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ทฤษฎีการเตรียมคลอรีนไดออกไซดจากเกลือโซเดียมคลอไรทและคลอรีนแกส

Cl2(g) + 2NaClO2(aq) 2ClO2(aq)  + 2NaCl

Molecular weight 70.9 180.9 134.9

= 0.525574 1.3409933 1

1. คิดเกลือ NaClO2

ความเขมข ือ ที่   ับนของสารละลายเกล  NaClO2 ขายในทองตลาดเทาก 31 % (weight/weight)

หมายถึ ื ี ทงสารละลายเกลอโซเดยมคลอไร 100 กรัม มีเนื้อ = NaClO2      31 กรัม

ดังนั้นเนื้อ 2 NaClO 31 กรัมได  จากสารละลาย 100= กรัม

จากสมการถาต ค ี องการ ลอรนไดออกไซด 1 กรัมจะต ี ก 2องเตรยมมาจา  NaClO  = 1.340993 กรัม

ถาตองการเนื้อ NaClO2 1.34099 กรัมจะได ื ี ทจากสารละลายเกลอโซเดยมคลอไร  = 4.3257839 กรัม

ดังนั้นถาต ี  2)องการสารละลายคลอรนไดออกไซด (ClO 1 กรัมจะไดจากสารละลายเกลือโซเดียมคลอไรท

 = 4.3257839 กรัม

สารละลายเกลือ ที่   น NaClO2 ขายในทองตลาดความเขมข 31 % ราคาตันละ 100,000 บาท (เนื้อและน้ํา)

  กิโลกรัมละ 100 บาท

      กรัมละ 0.1 บาท

สารละลายเกลือโซเดียมคลอไรท 1 กรัมราคา  = 0.1 บาท

ถาตองการเกลือโซเดี ทยมคลอไร 4.32578 กรัมคิดเปนเงิน     = 0.4325784 บาท

ถาตองการผลิ ี  2)ตสารละลายคลอรนไดออกไซด(ClO 1 กรัมจะตองเตรียมสารละลายเกลือโซเดียมคลอไรทน้ําหนัก

= 4.3257839 กรัม

คิ  ินดเปนเง  = 0.4325784 บาท

ถาตองการผลิ ี  2)ตสารละลายคลอรนไดออกไซด(ClO 1 ตันจะตองเตรียมสารละลายเกลือโซเดียมคลอไรทน้ําหนัก

= 4.3257839 ตัน

คิ  ินดเปนเง = 432,578 บาท

การเตรียมคลอรีนไดออกไซดและการคิดตนทุนคาใชจายสารตั้งตน

จากสารละลายเกลือโซเดียมคลอไรทและคลอรีนแกส
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2. คิด Cl2 แกส

คลอรีนแกสที่  ิ   น ขายตามทองตลาดคดความเขมขนเป 100 %ราคาตันละ = 14,295 บาท

หมายถึงคลอรีนแกส 100 กรัม มีเนื้อคลอรี  ับนเทาก 100 กรัม

เนื้อคลอรีน 1 ตันราคาตันละ = 14,295 บาท

เนื้อคลอรีน 0.525574 ตันคิดเป ินนเง = 7,513 บาท

ถาตองการผลิ ี  2)ตสารละลายคลอรนไดออกไซด(ClO 1 ตันจะตองเตรียมคลอรีนแกส 100 %น้ําหนัก

 = 0.5255745 ตัน

คิ  ินดเปนเง  = 7,513 บาท

จากความถวงจํ ี ส มีคาาเพาะของคลอรนแก  100 % = 3.214

ถาตองการผลิ ี  2)ตสารละลายคลอรนไดออกไซด(ClO 1 ตันจะตองเตรียมคลอรีนแกส 100 %ปริมาตร

= 0.1635266 ลูกบาศกเมตร

3. รวมคาใชจายการผลิตสารละลายคลอรีนไดออกไซด(ClO2)

ถาตองการผลิ ี  2)ตสารละลายคลอรนไดออกไซด(ClO 1 ตันจากสารต้ังตนสารละลายเกลือ NaClO2 น้ําหนัก

4.325783871 ตันและจากคลอรีนแกส 0.5255745 ตัน คิดเป  ชจ ั้ ิ้  ับนคาใ ายทงสนเทาก 440,091 บาท
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1. คํานวณอัตราการจายสารละลายคลอรีนไดออกไซด

 -  ที่   2 ที่อั ความเขมขนของสารลาย ClO   ตราการจายประมาณ  = 1 mg/l (Dosing  rate)

 -  อั ้ํ ิตราการไหลของนาดบประมาณ  = 15 m3/hr

แทนคาลงในสูตร  =

= 15 m3/hr x 1 mg/l

= 15 g/hr

2. แยกคํานวณอัตราการจายสารละลายเกลือ NaClO2

สารละลายคลอรี ซด 2)นไดออกไ  (ClO 1 กรั  ื ี มจะไดจากสารละลายเกลอโซเดยมคลอไรท = 4.33 กรัม

 ถ ี ซด 2าสารละลายคลอรนไดออกไ  (ClO 15) กรั  ื ี มจะไดจากสารละลายเกลอโซเดยมคลอไรท = 64.9 กรัม

จากความเข  ื ี มขนของสารละลายเกลอโซเดยมคลอไรท 31 %(w/w)มี น )ความหนาแน (density = 1210 กรัม/ลิตร(20o C)

 ปริ ร ื ี  ที่ต จ /ชั่มาต สารละลายเกลอโซเดยมคลอไรท (Sodium Chlorite) อง าย วโมง = 0.05 ลิตร/ชั่วโมง

3. แยกคํานวณอัตราการจายกาซคลอรีน (Chlorine Gas)

สารละลายคลอรี ซด 2)นไดออกไ  (ClO 1 กรัมได  ีน )จากกาซคลอร  (Chlorine gas = 0.53 กรัม

 ถ ี ซด 2าสารละลายคลอรนไดออกไ  (ClO 15) กรั   ีน )มจะไดจากกาซคลอร  (Chlorine gas = 7.88 กรัม

จากความเข   ีนมขนของกาซคลอร 100 %(w/w)มี น )ความหนาแน (density = 3.21 กรัม/ลิตร

 ปริ รก ี ี่ต จ /ชั่มาต าซคลอรนท อง าย วโมง = 2.45 ลิตร/ชั่วโมง

คํานวณอัตราการจาย สารละลายเกลือ NaClO2 และกาซคลอรีน

ppmxhrmFlow )/( 3
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